



今日导读

中山拆除整理低效工业用地超5万亩  
让“绊脚石”变成“潜力股”

3

不用掏证件“刷脸”可通关

中山港口岸11月5日起支持符合条件旅客快捷通关

5

## 郭文海尹念红检查十五运会和残特奥会安全保障工作

# 全面细致做好各项筹备工作 有力保障赛事平安顺利举办

**本报讯(记者 隋胜伟 夏升权)**11月4日,市委书记郭文海检查十五运会和残特奥会安全保障工作,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对体育工作的重要指示精神,落实省委、省政府工作要求,全面细致做好十五运会和残特奥会中山赛区各项筹备工作,有力保障赛事平安顺利举办。市长尹念红参加检查。

郭文海、尹念红先后来到中山体育馆、喜来登酒店、小榄棒垒球中心,走进比赛场馆和接待酒店餐厅,实地察看场馆设施、赛事筹备、应急保障、志愿服务等情况,详细了解消防安全、食品安全、防蚊灭蚊等工作,亲切慰问参赛团队代表和一线工作人员。

郭文海强调,要提高思想认识,进一步增强责任感、使命感,扎实做好中山赛区各项筹备工作。要坚决筑牢赛事安全防线,紧盯重点部分、关键环节,突出抓好消防、交通、卫生、食品、防疫等领域安全,畅

通消防通道,强化交通指引,做实食品安全闭环管理,全面彻底做好比赛场馆、接待酒店及周边区域的防蚊灭蚊工作,有力保障赛事平安顺利举办。要细之又细做好服务保障,持续完善提升场馆周边环境,充分尊重并听取参赛运动员和教练员的意见建议,精心做好餐饮住宿、医疗卫生、志愿服务等各项保障工作,为运动员创造最佳竞技条件,为游客和观众提供贴心、暖心服务。要进一步加大宣传力度,营造浓厚赛事氛围,精心做好“体育+”的文章,结合赛事安排,策划打造特色文化活动和消费场景、精品线路,充分利用公共空间,布局中山工业名优产品和文创产品,切实增强赛事举办的综合效应,全方位展现中山良好城市形象。

据悉,中山共承接十五运会项目2个(棒垒球、篮球),残特奥会项目4个(田径、滚球、轮滑、举重)。中山锚定“高标准、高质量、高水平”目标推进筹备工作,高标准改造赛事场馆场地,6座比赛场馆,已全部



10月29日拍摄的中山国际棒垒球中心。

本报记者 文波 摄

按期验收交付使用,并成功通过系列测试赛的试运行检验,3个单项竞委会组建就绪,赛事各项保障能力,均达执委会要求。

市领导林贤进、鲁罡、周作德参加检查。

## 郭文海主持召开中山企业家日专精特新百企座谈会 坚定不移打造让企业家满意的一流营商环境

**本报讯(记者 陈伟祺 隋胜伟 夏升权)**11月1日是第四届“中山企业家日”。当天上午,中山市委、市政府举行专精特新百企座谈会,认真学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神,以及习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,倾听广大企业的发展诉求和意见建议,进一步凝聚企同心合力,加快推动中山高质量发展。市委书记郭文海主持会议并讲话,市长尹念红,市人大常委会党组副书记、副主任李长春出席会议。

“我首先代表市委、市政府以及全市人民祝全市企业家节日快乐!各部门、各镇街负责同志大家起立,把掌声送给企业家!向全市企业家致敬!”会议一开始,在郭文海的提议下,与会领导干部全体起立向全市企业家鼓掌致敬。他指出,中山设立企业家日4年来,市委、市政府每年围绕不同主题与企业家座谈交流、共谋发展。今年专门邀请百家专精特新企业参会,因为专精特新企业是中山庞大中小企业的佼佼者,是未来科技型

大企业的摇篮,凝聚着企业家在科技创新路上孜孜不倦、奋斗不止的精神,是“无创新、不中山”理念在中山大地最好的写照。

这是一场企业创新发展的交流会,也是一场政企同心拼经济的动员会。太力科技、弘景光电、汉邦激光、恒鑫智能、新高电子、奥美森、小神童、博顿光电、智隆新材料、鑫光智能等企业家代表先后作经验交流发言。市领导认真听取发言,不时与企业家互动交流,要求有关部门、镇街认真研究解决企业提出的诉求。会议还安排金融机构、国有企业代表参会,与专精特新企业无缝对接金融、投资等需求,为企业发展注入活水。

“我请教大家,什么样的营商环境才是一流的营商环境?”聆听发言后,郭文海向全场企业家坦诚发问。企业家们踊跃举手,以一番肺腑之言,为党委政府建言献策。郭文海充分肯定大家的意见建议具有很强的针对性和建设性。他表示,说一千道一万,让企业家满意的营商环境就是最好的营商环境,这也是市委、市政府一直以来的不懈

追求。中山将坚定不移营造让企业家满意的一流营商环境,无私高效贴身服务企业,全力营造重商爱商护商的营商环境。建立市镇领导挂点联系工作机制,全覆盖精准服务专精特新企业;充分用好“工改”腾出的广阔空间,支持本土企业增资扩产需求;在数字化智能化改造全额贴息基础上,对专精特新企业融资给予贴息;用好用足各类资源平台,做好专精特新企业产品宣传推介,鼓励产业链创新链深度融合协作。

郭文海指出,当前深中通道通车,省委、省政府专门出台文件,全力支持中山在参与粤港澳大湾区建设中加快高质量发展,谋划推进深中城际等项目,中山天时地利人和齐聚,区位优势进一步凸显,发展潜力持续释放,正是企业抢抓机遇、攻克克难、做大做强的好时机。

“当前经济环境复杂多变,企业家们越是困难越向前,越是困难越要坚持创新,越是困难越要抢抓机遇。沧海横流方显企业家的英雄本色!”希望广大企业家坚定信心、坚守主业、坚持创新,坚定扛起发展壮

大新质生产力的使命担当,深耕国内市场、开拓国际市场,主动应对外部环境变化,扎根中山做大做强。要政企同心、同舟共济,以更实举措、更强合力,坚定完成今年经济发展的目标任务。

尹念红强调,相关部门要提供更精准的政策服务,重点围绕创新驱动、数智赋能、金融支撑等,构建更加完善的梯度培育体系,确保各项扶持政策能够精准直达、快速兑现,做专精特新企业成长的“助力者”。要营造更优越的创新环境,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加大基础设施投入力度,完善城市功能配套,努力为企业吸引人才、留住人才提供保障,做专精特新企业创新的“守护者”。要搭建更高效的协同平台,定期开展产业链供需对接,积极搭建产学研对接平台,大力支持企业参与国内外展会、开拓全国全球市场,做专精特新企业腾飞的“链接者”。

市领导叶红光、周作德、欧阳锦全、陈晖东、杨海东参加会议。

■相关报道详见2版